

bila održana o temi: odgoj djece u vjeri do 12. godine u kršć. zajednici. Tema je obrađivana s antropološkog, biblijskog, teološkog i katehetskog stajališta. Tako se ovim zbornikom pruža našoj čitateljskoj javnosti prvo djelo posvećeno pastoralno-katehetskoj problematici.

U 1. dijelu zbornika nalaze se predavanja, diskusije i rezultati rada po grupama o različitim pristupima odgoju djece u vjeri, razrađenim u ovim temama: katehizacija djece u svijetu i kod nas, socio-kulturni utjecaj na djecu, psihopedagoški pristup djetetu, dinamika grupe, Biblija u katehizaciji djece, obitelj i kateheza, moralna dimenzija u katehizaciji djece, osnovne teme u katehizaciji djece, suvremena metodika u katehizaciji djece, audiovizualna sredstva u katehizaciji djece.

U 2. dijelu Zbornik donosi rezultate razgovora za »okruglim stolom«, osvrte na rad Škole i neke informacije. Tu su zabilježena iskustva i razmišljanja ljudi koji su na poseban način angažirani u odgoju djece. U Zborniku je donesena i završna diskusija u kojoj su bila postavljena mnoga pitanja s područja kateheze, i odgovori stručnjaka. Navedena su zatim razna mišljenja o radu Škole, završni govor mons. Ćirila Kosa, osvrt na rad po grupama i odjek te Škole u našem hrvatskom vjerskom tisku.

Sasvim na kraju donesena su pisma Pripremnog odbora KLJŠ upućena Bogoslovnom fakultetu u Zagrebu i visokim bogoslovnim školama hrvatskog jezičnog područja. U tim je pismima iznesena želja i molba sudionika Škole da odgovorni na našim teološkim učilištima učine sve kako bi se i kod nas omogućila što stručnija i suvremenija pastoralno-katehetska formacija.

Ovi su radovi od velike pomoći katehetama i katehisticama, studentima i studenticama teologije. Zato ovaj zbornik toplo preporučamo ne samo na čitanje nego i na stalno proučavanje.

A. Klenovac

PRIRUČNIK ZA KATEKIZAM 5 i 6. Izdanje PAKS-e »Kršćanske sadašnjosti«, Zagreb 1975. Stranica 263.

Ovaj je priručnik izradila Pastoralno-katehetska služba »Kršćanske sadašnjosti« (PAKS KS) prema njezmačkoj knjizi Alberta Höflera *Biblische Katechese*, Handbuch für die fünfte und sechste Schulstufe. Naslov hrvatskog prijevoda »Priručnik za katekizam« opravdan je, jer se u knjizi zapravo radi o biblijsko-teološkom pristupu i metodskim uputama za spomenute katekizme. U ovom se priručniku ističe razlika između »biblijske« i »katekizamske« vjeronaučne prakse, a time i razlika između »biblijske« i »katekizamske« kateheze. U priručniku je dominantan biblijski i antropološki pristup katehezi.

Knjiga je podijeljena na uvodni dio, *Polazišta*, i na dva dijela, na dio koji se tiče Katekizma 5 i na dio koji se odnosi na Katekizam 6. U »Polazištima« se obrađuje zadaća odgoja u vjeri, smisao za Sveto pismo u ovoj razvojnoj dobi, religiozno-psihološko značenje biblijske pouke, vjeroučiteljeva djelatnost i djetetova djelatnost. U dijelu koji je posvećen *Katekizmu 5* obrađena su biblijski ona poglavlja koja se nalaze već u *Katekizmu 5*, to jest: I. Vjerujem u Boga, II. David — kralj poslan od Boga, III. Božji kralj u Jeruzalemu, IV. Isus — Kralj poslan od Boga, V. Jeremija — poslanik Božji, VI. Isus — Božji poslanik kraljevskog roda, VII. Isus umire za nas, VIII. Gospodar Crkve, IX. Crkva Gospodinova, X. Apostolska služba Crkve. Za treći dio, *Katekizam 6*, obrađena su ova poglavlja: I. Bog spasava svoj narod, II. Služba riječi, III. Isus Krist — naš Spasitelj, IV. Euharistijsko slavlje, V. O Isusovim čudesnim ozdravljenjima, VI. Sakrament bolesničkog pomazanja, VII. Bog oprašta svaku krivnju, VIII. Vazmeno slavlje novoga saveza, IX. Krist je s nama, X. Kristovo evanđelje dolazi narodima.

Ova će knjiga izvrsno poslužiti ne samo katehetama i katehisticama nego i svima onima koje se na bilo

koji način bave odgojem vjere ili se za to spremaju.

V. Humski

*SNAGA SUSRETA. Muško i žensko stvori ih. Priručnik za mlade.* Izdala Pastoralno-katehetska služba »Kršćanske sadašnjosti«, Zagreb 1974. Stranica 81.

Ovaj priručnik za mlade pokušava mladima suvremenim i vrlo razumljivim jezikom govoriti o seksualnosti kao vrednoti kojom je Bog obdario svako ljudsko biće. Po njoj mi postojimo kao muškarci i žene. Po njoj se mi ljudi ostvarujemo kao osobe. Po njoj se ostvaruje najveće ljudsko djelo: rađanje nova čovjeka. Spolnost ili seksualnost jest, dakle, temeljno ljudsko svojstvo. Bez njega nitko od nas ljudi ne bi mogao istinski i stvarno živjeti. Stoga je opravdano da i kršćanski odgojitelj, kateheta, mladima progovori o toj stvarnosti i to ozbiljno, istinski i u ozačaju ljubavi. Budući da na tom području još uvijek ima najviše tabua, kateheta se mora latiti teške zadaće da i on s vjerske i humane strane mladome dađe sve potrebne informacije o tom području našeg života. Kateheti će u tome izvršno pomoći ovaj priručnik, barem kao putokaz kako mladima govoriti o seksualnosti i kako im tu najuzvišeniju stvarnost fizičkog ljudskog života tumačiti.

Priručnik je prijevod s francuskog *La force des rencontres. Homme et femme il les crea* (izdanje »Fides«, Montreal, Kanada). U Kanadi je priručnik izišao s odobrenjem Biskupske konferencije Kanade. U nas je prijevod ove knjižice izazvao nešto bure, ali, smatramo mi, neopravdano. Moramo biti svjesni činjenice da naša suvremena mladež o seksualnosti iz drugih izvora i previše znađe. Stoga im je potrebno o toj stvarnosti govoriti potpuno, otvoreno i iskreno a sa stanovišta poštenja, humanosti i vjere. Upravo je to pokušao učiniti ovaj priručnik pa ga u tom duhu treba i prihvatiti i po njemu ozbiljno s mladima raditi.

A. R.

*Ivan Pavić, RADOSNA VIJEST.* Deveto prerađeno izdanje katekizma za 2. i 3. razred s posebnom pripravom za prvopričesnike. Izdalo HKD sv. Ćirila i Metoda, Zagreb 1975. Stranica 170.

Ovaj put, u devetom prerađenom izdanju, »Radosnu vijest« izdaje HKD sv. Ćirila i Metoda i tako to djelo uvrštava u svoj niz katekizama koje je izdalo kao pomoć vjeroučiteljima i djeci, prije svega onoj koja se spremaju za prvu pričest. Katekizam je pisan klasičnim katekizamskim metodama a tekstovi su ilustrirani crtežima da bi se djeci živahnije usjeklo u pamet ono što se u tekstu opisuje.

Knjiga ima ove dijelove: Bog iz svoje dobrote stvara svijet (stvaranje ljudi, prapovijest i povijest spašenja u Starom zavjetu); Novi zavjet (navještenje, rođenje i život Isusa Krista); Muka Isusova (iscrpno je opisana Isusova muka); Isus proslavljen (Isusovo uskrsnuće i proslavljenje); Posljednje stvari (nebo, čistište, pakao, uskrsnuće tijela i sudnji dan); Budite sveti (o Duhu svetome u nama, o euharistiji); Pomirenje s Bogom i s Crkvom (sakramenat pomirenja); Zreli kršćani (sakramenat potvrde, svećenički red, ženidba i sakramenat bolesničkog pomazanja); Život po vjeri (razmatranje o Božjim zapovijedima).

Pisac je knjigu doista preradio. Pokušao je približiti kršćansku poruku suvremenoj djeci. Imao je u vidu i koncilsku obnovu liturgije i uopće Crkve.

Knjiga pridonosi raznolikosti naših katekizamskih priručnika koji su nam sada na raspolaganju.

V. Humski

*Celestin Tomić, PSALMI.* Kratak uvod i komentar. Zagreb 1973, str. 191. Izdao Provincijalat franjevac konventualaca, Zagreb, P. Miškine 31.

Knjiga Celestina Tomića o psalmima ima 191 stranicu a sadrži *Predgovor* (5–6) koji je napisao N. M. Rošić, *Uvod* (7–16) u kojem či-